



2020.12.30 星期三

农历庚子年十一月十六 第11816期 大众报业集团(大众日报社)主办

中国疾控中心：

我国人群总体处于新冠低感染水平

记者从中国疾病预防控制中心了解到,在我国遏制第一波新冠肺炎疫情的一个月后,中国疾控中心在代表性地区采用横断面调查方法,开展了全国新冠肺炎血清流行病学调查和分析。调查结果显示,我国人群总体处于新冠病毒低感染水平,表明以武汉为主战场的疫情防控取得成功,有效防止了疫情大规模扩散。

调查发现,武汉地区的社区人群新冠抗体阳性率4.43%,湖北武汉市州抗体阳性率0.44%,而湖北之外六省份的1.2万余人中仅检测到2例抗体阳性,阳性率极低。

据新华社

民族要复兴,乡村必振兴

习近平在中央农村工作会议上强调,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重

中央农村工作会议12月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调,在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,巩固和拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。

全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

详见A02版

最美雪景就是你



12月29日上午9点左右,青岛风雪交加道路结冰。青岛一辆643路公交车行至铜川路天水路时,由于车轮打滑上坡困难。车上乘客不论老少,都自发下车帮忙推车,1分钟的路足足推了15分钟。在大家共同努力下,643路车终于到达坡顶。“天寒人心暖”,这段近百人风雪中推公交的视频感动众网友。公交公司全城寻找温暖全青岛的“百人推车团”乘客,请他们再次乘坐这辆公交,表示谢意。

烟台



29日凌晨,在烟台锚地避风的福建籍“达丰6”货轮因锚链断裂,漂航至烟台滨海广场附近海域搁浅,船上8人被困,一场陆空联合大营救随即展开。救援人员通过消防云梯成功转接1名船员(上图)。后因风浪太大,改由直升机救出其余7名船员。

泰安

28日16点,泰安市通天街南段一条直径500毫米的供水主管道突发爆管,造成大面积停水,多路段积水,抢修人员立即到位,积水中,裤子被浸湿,双手冻红肿,顶风冒雪忙到29日凌晨2点,坑下作业才结束。凌晨5点,供水恢复正常。

济南

28日晚,大雪如约而至,济南街头气温骤降至零下十多摄氏度。寒冬雪夜,露宿街头的流浪人员如何安置,彰显着这座城市的温度。

济南市救助管理站工作人员带上棉衣被,24小时值班待命,主动巡回救助流浪者。

这两天,山东多地开启寒潮+降雪模式。风雪中,一幕幕暖心的场景,一个个温情的人,让风雪严冬不再冷。正像网友所说,“这些充满正能量的人,才是2020年最后一场雪中最美的雪景。”

详见A03-A05版

风急浪高陆空救援
货轮搁浅八人被困

2号线通车!济南地铁进入换乘时代

是我省首条全自动运行地铁线路,将空载试运行3个月

详见A02版